

bel



- 28 -

1985.09.07.

sb0042 4 180 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 elhunyt simon ferenc
sb0037 a svájci külügyminiszter - elutazás /2. rész/
sb0038 a mexikói egyesült szocialista párt küldöttségének látogatása
sb0039 láthatatlan légió - bemutató a vigszínházban
sb0040 időjárás-jelentés
sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ il olt
20.04 070985 0551

CF

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 08.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

vita a településfejlesztési hozzájárulásról

1985. szeptember 8. - az utóbbi hetekben számos kerületi népfrentbizottság szervezett vitát a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésével kapcsolatban. testületi üléseken, értekezleteken és városkörzeti tanácskozásokon tekintették át a hozzájárulás lakossági fogadtatását, és az ezzel összefüggő népfrent feladatokat.

az eddigi tapasztalatok összegzése azt mutatja, hogy a hozzájárulás társadalmi megítélése kerületenként is változó. a városkörzeti tanácskozásokat rendkívüli érdeklődés kíséri és a résztvevők számos javaslattal - nem ritkán bírálattal - egészítik ki a kerületi tanácsok elképzeléseit. kétségtelen, hogy legtöbben megértették a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésének társadalmi fontosságát, de a megfogalmazott célkitűzések - azaz, hogy mire fordítják majd a pénzt - már nem mindig találkoznak egyetértéssel. sokan más létesítmények megépítésére tesznek javaslatot, emlékeztetve arra, hogy ésszerűbb gazdálkodással, jobb munkavégzéssel a tanács saját költségvetéséből és az erőforrásokból is többre telne.

többen kifogásolták, hogy eddig meglehetősen kevés, pontos információt kaptak az érdekeltek arról, hogy mekkora lesz a hozzájárulás, mi a feltétele a mentesítésnek, illetve milyen módon ellenőrzik majd az anyagiak felhasználását. gyakori probléma az is, hogy egy-egy fővárosi kerület különböző részeinek lakói figyelmen kívül hagyják a többi terület fejlesztési elképzeléseit. több helyen

Bif

kifogásolták, hogy a nagyobb összeget igénylő beruházást most is a kerület központjában akarják megvalósítani, és megint kevesebb jut a külső részekre, holott itt a legnagyobb a lemaradás.

a kerületi népfrentbizottságok tapasztalatai egyértelműen azt mutatják, hogy ahol kellően átgondolt, a lakosság érdekeivel találkozó célokat fogalmaztak meg, ott az emberek - ha nem is kitoró lelkesedéssel - megértéssel vették tudomásul a kezdeményezés szükségességét. erre utal az is, hogy számos társadalmi-munka felajánlás született és többen jelezték; készek segítséget nyújtani a nyugdíjas házak, vagy a gyermekintézmények létrehozásához. /mti/
di/sk/kj/il olt
09.00 080985 2155

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

diáksegítség a mezőgazdaságban

1985. szeptember 8. - a tanulóifjúság az oktatási év elején az idén is segít a betakarítási munkákban a mezőgazdasági üzemeknek. a diákok foglalkoztatásáról a művelődési minisztérium illetékese az mti munkatársának elmondotta: a szeptember eleji tanévnyitó után néhány megyében, például szabolcs-szatmárban, hajdu-biharban, bács-kiskunban és zalában a földeken és gyümölcsösökben foglalkoztatják a tanulókat. a következő hetekben a többi megyében is - a különféle termények érésével egyidőben - igénylik a diákok munkáját.

a tárcától kapott tájékoztatás szerint az idén általában jobban készítették elő a közhasznú munkavégzést. az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az iskolák többsége jó előre megállapodott a munka feltételeiben, helyében és idejében. a tavalyinál valamivel kevesebb, de így is több százezer tanuló vesz részt a betakarításban. többségük a szőlőszüretelésbe, a gyümölcszedésbe kapcsolódik be, illetve a zöldségfélék begyűjtésében szorgoskodik. több ezren konzervgyárakban, hűtőházi üzemekben segédkeznek. a diákok tevékenysége igen hasznos; évről évre a kézi munka igényes őszi termékek egynegyedét szedik le, s ezek értéke várhatóan most is eléri a négymilliárd forintot.

a tanuló országszerte általában öt napot foglalkoznak mezőgazdasági munkával, de szükség szerint a tárca engedélyével több napra is igénybe vehetők. többségük a lakóhelyükhöz közel eső földeken, gyümölcsösökben tevékenykedik, egy részüket azonban az állami gazdaságok és a tsz-ek őszi táborokban fogadják. döntő többségüket kőépületekben helyezik el. szükség szerint gondoskodnak

B/A 10 55

a fűtésről, s mindenütt meleg vízben fürödhetnek. biztosítják számukra a napi háromszori étkezést, a meleg ebédet. a tanulók sok helyen munkaruhát is kapnak, ahol erre nincs mód, ott ruhakopási díjat fizetnek az üzemek. az előírás szerint a diákok teljesítményük után kapják közvetlen kézhez a pénzüket a gazdaságoktól. az üzemek a tavalyihoz hasonlóan az idén is várhatóan több mint 150 millió forintot fizetnek ki a diákoknak. /mti/
-és/kö/bc/il olt
09.00 080985 2095

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

próbaüzem a pammonhalmi téglagyárban

1985. szeptember 8. - megkezdődött a próbaüzem az észak-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat korszerűsített pammonhalmi téglagyárában. az évtizedek óta működő üzem csaknem 80 millió forintos költséggel fejlesztették. a győr megyei állami építőipari vállalat egy 4500 négyzetméteres alapterületű, kéthajós csarnokot emelt, abba helyezték el a nagyteljesítményű gépeket: egyebek között az ndk-beli gyártmányú prést és azokat az automata berendezéseket, amelyek emberi kéz beavatkozása nélkül rakják kocsikba a nyers téglát, s továbbítják a szárítócsatornába. a szállítmányok meg is száradnak addig, amíg a csatornán keresztüljutnak, majd ezt követően kerülnek az égetőkemencébe. az új technológia meghonosításával javulnak a munkakörülmények, megszűnik a nehéz fizikai munka.

ezekben a hetekben azt vizsgálják, hogy a berendezések képesek-e azokra a teljesítményekre, amelyeket elvárnak tőlük. a felújított gyár várhatóan október közepén kezdi meg a nagyüzemi termelést. a berendezéseket a tervek szerint két műszakban üzemeltetik majd. irányításukhoz, ellenőrzésükhöz 50 dolgozóra lesz szükség. az eddigiekhez képest teljesen újszerű feladat ellátására időben felkészítették őket. a pammonhalmi téglagyár a fejlesztés eredményeként jövőre már 12 milliót gyárt a keresett kisméretű téglából. /mti/
mzs/sza/kz/il olt
09.01 080985 1377

B/A 10 55

-.-

bel

- 4 -

1985.09.08.

sb0004 4 150 mtib1004

bővült a folyadéktárolók választéka

1985. szeptember 8. - új típusokkal bővítette folyadék tároló tartályainak választékát a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár. a szakemberek kifejlesztették az 50 köbméteres befogadó képességű nyitott, és az 50, illetve 100 köbméteres kapacitású zárt folyadéktárolót. mindhárom nagyszilárdságu graboplast ponyvából készül. a nyitott tárolót korrózióálló alumíniumváz tartja, amely könnyen, gyorsan összeállítható. felállítása szilárd alapozást nem igényel, sima talajon 5 centiméteres homokterítésre elhelyezhető. a konstrukció bármilyen folyadék tárolására alkalmas, de felhasználhatják műtrágyaoldásra is.

a zárt folyadéktárolók közös jellemzője, hogy hordozóváz nélküliek, kis súlyúak és gyorsan felállíthatóak. a zárt tartály a buvónyíláson keresztül belülről is ellenőrizhető és tisztítható. 40 százalékos töménységig lug-, és savállóak, s zárt szerkezetük révén higiénikusan tárolhatóak bennük a különféle folyadékok anélkül, hogy idegen anyaggal szennyeződnenek. a bennük elhelyezett folyadékok nem párolognak, a vegyi anyagok nem szennyeznek sajátos szagukkal a környezetet. olajálló minőségben és az élelmiszeripari követelményeknek megfelelő kivitelben is készíthetők.

az ipari-, és mezőgazdasági üzemek érdeklődnek a graboplast újdonságai iránt, ezt igazolja, hogy az 50 köbméteres vázszerkezettel ellátott nyitott tárolóból tíz már áll az ország különböző részeiben a kite-vel közösen kifejlesztett folyékony műtrágyaoldó-, és tároló telepeken. az 50 köbméteres befogadó képességű zárt, váz nélküli tárolóból pedig a harmadik negyedév végéig tizenegyet adnak át a gyártók a hazai megrendelőknek. /mti/
mzs/sza/kz/il olt
09.02 080985 1693

..-

bel

- 5 -

1985.09.08.

sb0005 4 150 mtib1005

környezetvédelmi rekonstrukció a szászbereki akkumulátorgyárban

1985. szeptember 8. - hatvanmillió forintos beruházást igénylő rekonstrukció fejeződött be a szászbereki akkumulátorgyárban. a saját erőből előteremtett pénzből a régi, korszerűtlen, egészségre is ártalmas munkahelyet új világos, tágas üzemcsarnokkal váltották fel. az akkumulátor üzemek, ahol ólommal is dolgoznak az egészségre ártalmas munkahelyek, a teljes beruházási összegnek a felét környezet- és egészségvédelmi célokra fordították. az új üzemcsarnokban modern, nagyhatásfokú légelszívó és porleválasztó berendezést szereltek fel és korszerű szennyvíztisztítót is kialakítottak. az utóbbit olyan szűrő és ülepitő berendezésekkel látták el, amelyek megakadályozzák, hogy veszélyes mérgek kerüljen a zagyva folyóba. /mti/
end/kné/kz/il olt
09.02 080985 0821

..-

sb0006 4 160 mtib1006

ezüstpártás lányka koponyák pecsett

1985. szeptember 8. - ezüstpártával diszitett lányka csontvázak, illetve koponyák kerületek elő egy középkori temetőből pecsett. nagy számu gyermeksírt tártak fel a régészek, s a lánysírokban talált koponyákon épségben megmaradtak a rezgős ezüstspirálokból készült menyasszonyi fejdiszkek. kárpáti gábornak, a janus panonius muzeum munkatársának véleménye szerint a középkori hitéletnek megfelelően a gyermekfejjel elhunyt lányt krisztus menyasszonyaként helyezték nyugalomra, ezért ékesítették pártával a homlokát. természetesen nem a szegények nyughelye lehetett ez, minden bizonnyal a város patriciusai temetkeztek a mai postapalota előtti téren.

a belvárosban - közműépítkezés során - napvilágra került temető feltehetően a szent benedek plébániatemplomhoz tartozó cinterem volt. azaz nem köztemető, hanem a plébánia területén élő családok nyughelye. erre vall a temető kis területe és a halottak alacsony száma: a xiii. és xvi. század közötti időszakban - a számítások szerint - évente átlagosan egy embert földeltek el. rábukkantak egy rejtélyes csontvázra is. nyílal volt átlóve, ám sem a tetem, sem az eltemetésének körülményei nem arra vallanak, hogy harcban esett volna el. lehetséges, hogy egy középkori gyilkosság áldozata pihent ötszáz évig a föld alatt, csontozatában egy vas nyílhegygel. szokás szerint évszázadokon át egymásra temetkeztek, emiatt hihetetlen zsúfoltságban hevernek a csontok a földben. a sírásók a felszínre

34-10-11

bel

- 6 -

1985.09.08.

került csontdarabokat összehordták, a régészek megtalálták a középkori ossariumot.

pécs régészeti szigorúan védett területe ez, a város egész 2000 éves története otthagya nyomait a várfal közvetlen közelében levő térségen. ezen a területen feküdt a hajdani római nagyváros - *sopianae* - központja a fórummal és a középületekkel. s valóban: a középkori sírok alatt mindenütt római cserép- és üvegtöredékeket, valamint ókori falmaradványokat találtak. a csontvázak mellett is voltak római pénzérmekek, ezeket azonban ékszerként viselték a régi pécsi asszonyok. a mai járószint alatt 120 centiméter mélyen épségben levő középkori térre bukkantak, még az utburkolat is fennmaradt. az apró kövek közé 400-600 éves cserepeket tapostak be az akkoriban élt polgárok. /mti/

igó/bné/kz/il olt
09.03 080985 2287

--

sb0007 4 160 mtib1007

könyv a kaposvári tanácskozás anyagáról

1985. szeptember 8. - a 80-as évek kapitalizmusa: válság és kiutkeresés, címmel az idén február 6-7-én kaposváron megrendezett országos elméleti tanácskozás anyaga a napokban megjelent a kossuth könyvkiadó gondozásában. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának agitációs és propaganda osztálya, valamint az mszmp somogy megyei bizottsága szervezésében megtartott tanácskozásról beszámoló kötet közli lakatos ernőnek, az mszmp kb osztályvezetőjének megnyitóbeszédét; tartalmazza a plenáris és a szekcióüléseken elhangzott előadásokat, a szekcióvezetők összefoglalóit, valamint simai mihály akadémikusnak, az mta világgazdasági kutatóintézet igazgatóhelyettesének zárszavát. /mti/

-ri/il/kj/il olt
09.03 080985 0769

--

bel

- 7 -

1985.09.08.

sb0008 4 130 mtib1008

czinege Lajos ulánbátorba utazott

1985. szeptember 8. - czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke vasárnap ulánbátorba utazott, ahol részt vesz a bizottság 18. ülészakán.

a ferihegyi repülőtéren az elutazásnál jelen volt dangászurenigin szaldan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

sl/cl olt
10.39 080985 0449

--

sb0009 4 150 mtib1009

nemzetközi geológiai kongresszus budapesten

1985. szeptember 8. - a nemzetközi geológiai /szövetség /iugs/ felkérésére a magyar állami földtani intézet - a magyar tudományos akadémia, a központi földtani hivatal és a magyarhoni földtani társulat közreműködésével - szeptember 15. és 22. között budapesten nemzetközi geológus-kongresszust rendez. a találkozón európa, ázsia, afrika és észak-amerika több mint harminc országának mintegy 400 geológusa - számos egyetemi tanár, tudományos kutató és sok gyakorlati szakember - vesz részt és mintegy 260-an tartanak előadást tudományos kutatásaik legújabb eredményeiről.

a tudományos vizsgálatok kiterjedtek az utóbbi 25 millió évben, tehát a földtörténet fiatal harmad-időszakában, az ugynevezett neogén korszakban keletkezett geológiai képződményekre és eseményekre, mint kontinensmozgásra, hegységképződésre, üledékek lerakódására, vulkáni működésre. ezek az ismeretek Magyarország számára is rendkívül hasznosak, hiszen hazánk ásványi készleteinek hozzávetőleg 60 százaléka, s ezen belül az energiahordozóknak - kőolaj, földgáz, barna kőszén, lignit - 80-85 százaléka, s a különböző érces és nem fémes ásványi nyersanyagoknak csaknem a fele a neogén korszak idején képződött. ilyen például a dunántúli és az alföldi kőolaj, földgáz; a nógrádi és a borsodi barna kőszén; a gyöngyösvisontai és bükkábrányi lignit, a gyöngyösoroszi ólom és cinkérc, a tokajhegyaljai kaolin, perlit, zeolit és nyugat-dunántúlon a bazalt, andezit és más ásványi anyagok

5A

bel

- 8 -

1985.09.08.

a kongresszushoz szorosan kapcsolódik a szeptember 20-án kezdődő tudományos tanácskozás, amelyen a találkozó résztvevőinek egy része európa neogén-kori ásványi nyersanyag-telepeinek kialakulásáról, mennyiségének és minőségének vizsgálatáról, a reménybéli nyersanyag-készletek felkutatásának további lehetőségeiről szóló tudományos előadásokat vitatják meg, az a cél, hogy a hazai és a külföldi tapasztalatok kicserélésével, egybevetésével fejlesszék az újabb lelőhelyek felkutatásának módszereit. a találkozón mutatják be első ízben közép- és kelet-európa neogén ősföldrajzi atlaszát, amelyet az iugs fejlesztési programja szerint magyarországon készítettek /mti/

sb/1L/sl cl olt
10.45 080985 2198

--

sb0010 4 150 mtib1010

keceli napok

1985. szeptember 8. - vasárnap szüreti karnevállal ért véget a keceli napok háromnapos programja. ezalkalommal került sor a 3. országos kettesfogathajtó derbyre, a nagy érdeklődéssel kísért maraton hajtásra, díjugratásra is. az ünnepi díjkiosztás után a győztes fogatokon vonultak fel a szüreti mulatság résztvevői. /mti/

lász cl olt
11.42 080985 0363

--

sb0011 4 150 mtib1011

szüreti előzetes

1985. szeptember 8. - érik a szőlő, megkezdődött az előszüret az ország legnagyobb síkvidéki szőlőültetvényén, a duma-tisza közén, bács-kiskunban. a hazai bortermés mintegy 40 százalékát adó tájegység szőlőseiben, a téli fagyok miatt, kevesebb a fürt a tőkéken, aminek fejlődését még az aszály is befolyásolta. az utóbbi napok csapadéka ugyan frissítette a lombot és még a szemek is tudták hasznosítani a kései esőt, de lényeges hozamnövelést nem várnak tőle

Bf

bel

- 9 -

1985.09.08.

a gazdaságok. abban közös az álláspont, hogy várnak a szürettel, hadd színeződjön, édesedjen a szőlő, amihez viszont nem a legkedvezőbbek a mostani hűvös éjszakák. a tervek szerint a legkorábbi fajtákat szeptember végén szedik, s az egy hónapon át tartó szüretben társadalmi segítséggel is számolnak a kertgazdaságok. /mti/

lász cl olt
11.44 080985 0826

--

sb0012 4 180 mtib1012 /felhasználható 16 órától!/
befejeződtek a borszönyi napok

1985. szeptember 8. - vasárnap befejeződött kemencén a borszönyi napok idején kulturális, szórakoztató és sport eseménysorozata. a hétvégén a hegyvidéki településre látogatókat több kiállítás várta, amelyen megismerkedhettek egyebek között a tájegység növény- és élővilágával, a környékbeli településeken gazdálkodó szövetkezetek termékeivel, a képzőművészet kedvelői a szönyi társaság festmény és szobortárlatát tekinthették meg. rendeztek kirakodóvásárt, könnyűzenei és folklór műsorokat, amelyekben hazai és külföldi művészek is felléptek.

a borszöny baráti kör a rendezvénysorozat idején tartotta ülését, amelyen a többi között elmondták: az elképzelések szerint később minden évben más borszönybeli településen rendeznek hasonló kulturális és szórakoztató eseménysorozatot. /mti/

vir cl olt
11.46 080985 0845

Bf

--

sb0013 4 160 mtib1015

folklór-nap velemben

1985. szeptember 8. - folklór napot rendeztek vasárnap vas megye egyik kedvelt kiránduló és üdülőhelyén, az alpok lábánál 400 méter tengerszint feletti magasságban három oldalról hegyektől övezett, völgykatlanban fekvő velemben. a folklór napon részt vettek külföldi, főleg osztrák és nszk-beli vendégek is.

a népművészeti bázisban, a műhelyekben és a faragóházban az érdeklődők megismerkedhettek a népi kézműves mesterségekkel, népi iparművészekről, fafaragóktól, kovácsoktól, szövőktől, himzőktől, fazekasoktól, kosárfonóktól tanulták a mesterség fortélyait. elsajátíthatták a sárkány, a terménybáb, a dudakészítés, a gyöngyfüzés mesterségbeli fogásait. az alkotótelepen készült tárgyakból vásárt is rendeztek. a gyermekeknek bábelőadást, zenés műsort szerveztek, s volt szabadtéri előadás, néptánc és népzenei bemutató.

a természetbarátoknak lovaskocsis turát indítottak a népi épületekből álló cuki gesztenyes pincesor megtekintésére, s gyalogturát a szentvid-hegyre ahol őskori ember településének nyomait tárták fel, s szabadtéri muzeumot alakítottak ki. a lelőhely és környéke része a kőszegi tájvédelmi körzetnek. /mti/

Lér/Lér cl olt
12.53 080985 1192

--

sb0014 4 150 mtib1016

ifjúsági nap szombathelyen

1985. szeptember 8. - ifjúsági napot rendeztek vasárnap szombathely legnagyobb több mint huszezer lakosu lakótelepén, a város szülöttéről, derkovits gyuláról elnevezett városrészen. az egész napos vidám programról a kisz városi bizottsága, valamint a lakótelepen és környékén működő kisz-szervezetek gondoskodtak. délelőtt a gyermekek különböző versenyeken - kerékpár, görkorcsolya, gördeszka, roller, aszfaltrajz - mérhették össze tudásukat. a legkisebbeket gyermekjátsszó várta, ahol bábokat és különféle játékokat készíthettek, s óvónők segítségével mesevilág elevenedett meg előttük. a járművezetők és gyalogosok vizsgálhattak kresz vetélkedőn közlekedési ismeretekből. a fekete-fehér bábuk kedvelőivel horváth tamás nemzetközi sakkmeister mérkőzött. társasjátékon vehettek részt az irodalom és a zene barátai, s volt sárkányrepülő bemutató is.

BA

délután a golf együttes paff, a bűvös sárkány című műsorát mutatta be a gyermekeknek. az idősebb korosztály a politika dalban és humorban című műsoron szórakozhatott. a labdarugás barátai a haladás nb-1-es csapatának vezetőivel, játékosaival találkoztak és folytatták eszmecsereit. a műsort rock-koncert és diszkó zárta. /mti/

Lér/cl olt
12.56 080985 1231

--

sb0015 4 150 mtib1017

elnémult telefonok

1985. szeptember 8. - vasárnap reggel budapesten, a józsef attila lakótelepen, a toronyház utca és az ifjúnok utca kereszteződésében eltörött egy 150 milliméteres víznyomócső, s emiatt több mint 4000 telefonállomás üzemképtelenné vált, 100 lakásban pedig megszűnt a vízszolgáltatás. a vízművek és a posta szakemberei megkezdték a hiba kijavítását. a vízhiány enyhítésére két szükségutat nyitottak és lajtoskocsikkal állnak a lakosok rendelkezésére. /mti/

bi/cl olt
12.56 080985 0502

--

sb0016 4 150 mtib1018

gépek ezrei a földeken /1. rész/

1985. szeptember 8. - az esőzések után a hétfőn már újból nagyüzem volt a földeken. borsod megyében megkezdődött a napraforgó betakarítása, ám az elmúlt hét során átvonuló viharok, jégesők, melyek további károkat okoztak a termésben, megnehezítették a betakarítási munkákat. sok száz hektáron megdőltek, letörték a száraz, így az érintett gazdaságok gyorsan megkezdték a kéziszedés szervezését, s az ehhez szükséges munkaerő toborzását. a betakarító kombájnok is teljes műszakban dolgoztak szombaton és vasárnap. folytatódott az almaszüret, s a burgonyatáblákon is szedték a termést. nyújtott műszakban dolgoztak az erőgépek a gabonatarlókon. csaknem mindenhol befejezték a tarlóhántást, illetve a mélyszántást és folyamatosan végezték a talajerő visszapótlását, s a területek vegyszerezését, valamint a kalászos vetőmagvak előkészítését.

BA

a hét közepén lehullott eső után szombaton és vasárnap ismét benépesült a határ szolnok megyében is. gépek százai, emberek ezrei dolgoztak a vetésen, a talajelőkészítésen, illetve az őszi érésű termés betakarításán. a rákóczi falvi rákóczi tsz-ben befejeződött a 180 hektárnyi silókukorica és a 360 hektárnyi réti széna betakarítása. folytatódott a vöröshagyma szedése, valamint a lucerna és a repce vetése is.

fejér megyében a hét végén vágják a napraforgót, a silókukoricát, szedték a burgonyát, a paprikát és a paradicsomot, szüretelték a gyümölcsöt, hozzáálltak a vetőmagnak szánt kukorica betakarításához, s előkészítették a talajt a vetőgépeknek. a legtöbben a napraforgó táblákon szorgoskodtak, vasárnap estére a terület 5 százalékáról a tárolókba került a mag. csaknem felét levágták a silókukoricának, a gyümölcsösökben az alma és a szilva betakarítása adta a legtöbb munkát.

győr-sopron megyében teljes őszi nagyüzem volt a földeken, több gazdaságban befejezték a repce vetését. a lajta-hansági állami tangazdaságban a tervezett 900 hektár helyett 1100 hektáron juttatták földbe a repcét. kísérletképpen 50 hektáron cukorcitrokokot is vetettek. a szabadföldi kertészetekben minden vállalkozót bevontak a burgonya válogatásába, a paprika, a hagyma, s a többi zöldségféle szedésébe.

vas megyében mindenütt befejezték a bibor vetését, a lucerna telepítését, s a legtöbb gazdaságban földbe került a repce vetőmagja is. nagy erővel folytatták a hét végén megyszerte a silókukorica betakarítását, eddig e fontos takarmánynövénynek egyharmadát helyezték biztonságba. /folyt. köv./ bi/cl olt
12.57 080985 2499

-.-

sb0017 4 150 mtib1019

gépek ezrei a földeken /2. rész/

pest megyében elsősorban a gyümölcsös kertekben volt nagy munka a hétvégén. az albertirsai micsurin termelőszövetkezetben, az ország egyik legjelentősebb almatermesztő gazdaságában nagy erővel szedték a gyümölcsöt. több szövetkezetben hozzákezdtek a kukorica betakarításához is, de ennek a munkának még csak az elején tartanak. az utóbbi napok határszemléi arról tanuskodnak, hogy szépen fejlődnek a másodnövények. gond azonban az, hogy a gazdaságok az idén a korábbinál kisebb területen vetették el a másodnövények - főként zöldségfélék - magjait. /mti/

bi/bas/end/dáv/cser/lér/vir/cl olt
12.58 080985 0640

bi)

-.-

sb0018 4 160 mtib1020 /felhasználható 16 órától!/
a hősi várvédelem évfordulója szigetváron

1985. szeptember 8. - szigetváron vasárnap megemlékeztek az 1566-os hősi várvédelem évfordulójáról. a középkori vár sáncárkában minden órában mozsárágyu dörgése idézte fel az ostrom vészterhes hangulatát. az utolsó ágyulövést követően katonai tiszteletadással emlékeztek zrinyi miklósról és vitézeire az ugynevezett belső várban. ez volt a drámai esemény színhelye: innen indultak utolsó rohamra a várvédők a tulerőben levő török ellen. a város vezetői és a lakosság képviselői megkoszorúzták az egykori felvonóhidnál álló zrinyi-szobrot.

házáinkban ez a legrégebbi alapítású, világi tartalmu emlékűnnep. a himnusz költője, kölcsény ferenc kezdeményezte a reformkorban, hogy minden év szeptemberében - a szigeti vár elestének és zrinyi miklós halálának évfordulóján - tartsanak hazafias megemlékezést a dunántúli városban. 1833-ban azután zrinyi ifju zászlótartójának, juranics lőrincnek egy kései leszármazottja alapítványt tett szigetvár védőinek emlékére. azóta a hősök tiszteletének szentelik szeptember 7. napját, illetve a hozzá legközelebb eső vasárnapot - akkor történt ugyanis a védősereg halált megvető kitörése a rommá lőtt várból.

az idén többnapos eseménysorozatra került sor szigetváron. a zrinyi téren emléktűzet gyújtottak és megkoszorúzták a várvédők hősiességét szimbolizáló híres oroszán szobrot. a várbaráti kör műsoros emlékülést tartott. a szülejmán szultán dzsámiban hangversenyt rendeztek, a szabadtéri színpadon magyar és jugoszláv hagyományörző együttesek léptek fel. az utörök hadijátékon vettek részt. kitüntették azokat a társadalmi munkásokat, akik a legtöbbet tették szigetvárért. az oroszán étterem történelmi vacsoraesten fogadta a vendégeket; az ugynevezett zrinyi lakomán a katonaköltő kéziratos szakácskönyve alapján készült ételeket szolgáltak fel. /mti/

igó cl olt
13.04 080985 1886

GA

-.-

sb0019 4 150 mtib1021

kiskert műszak pécs környékén

1985. szeptember 8. - zöldséges műszak volt a hét utóján a pécs környéki kiskertekben. tömegesen érett szedésre a paprika, a paradicsom, a hagyma, a burgonya és egyéb kerti termék, s a családok a hétvégi pihenőidőt használták fel arra, hogy begyűjtsék a termést. sokukat megriasztott a szokatlanul hidegre fordult időjárás; félő ugyanis, hogy egy korai fagy tönkre teszi a még szabadban levő zöldséget. szombaton és vasárnap tehát ezer meg ezer ember szorgoskodott a kertekben a mecsék vidékén. a termoszban magokkal vitt forró teával vagy feketekávéval melegengették magukat a hűvös, borongós időben, holott nemrég még a lehűtött üdítő volt a legkelendőbb ital.

az ország egyik legnagyobb kiskert övezete alakult ki pécs tágabb környékén, ahol körülbelül 50-60 ezer ember kertészkedik. s ez azt jelenti, hogy a város lakosságának egyharmada többé-kevésbé önellátóvá vált zöldségből. sőt: az intenzíven művelt kertek rendszerint nem csupán egyetlen háztartás számára termik meg a főzni- és befőznievalót, hanem jut belőle a hozzátartozóknak, a szomszédoknak is. a pécsi tanács ezért is igyekszik újabb és újabb kertészkedésre alkalmas földet bérbeadni a lakosoknak, részben állami kezelésű, részben nagyüzemi művelésre alkalmatlan területeken. eddig csaknem két és fél ezer parcellát vettek tartós használatba a pécsiek.

baranya megye területén - zömmel pécssett - száz állami és szövetkezeti bolt vállalkozott arra, hogy közvetlenül átveszi a kistermelők fölös termékeit. az előzetes számítások szerint a nyári és az őszi hónapokban összesen 40-50 millió forint értékű zöldsáru kerül a kosarakból a pultra. a termelőknek némi többletjövedelmet, a fogyasztóknak pedig nagyobb választékot és jobb minőséget jelent ez a közvetlen kert-bolt kapcsolat, hiszen többnyire egészen friss vagy különlegesen szép zöldséghez, gyümölcshoz juthatnak hozzá. a kiskerti termékek megjelenése a boltokban enyhíti a zöldség-gyümölcs ellátás feszültségeit. /mti/

1985.09.08. olt
13.42 080985 2011

3A

--

sb0020 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat!/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. szeptember 8. - a meteorológiai intézet jelentése szerint: folytatódik a hűvös idő

körülberül a london - münchen - budapest - kijev - leningrád városok által határozható meg az a képzeletbeli vonal, amelytől délre, illetve északra fekvő területeken jelentős eltérés mutatkozik az időjárásban. dél-európa fölött meleg levegő halad, ott sok a napsütés, és a hőmérséklet csúcserkébe többfelé még mindig eléri a 30 fokot. kontinensünk északi felén ezzel szemben nem egy helyen még 10 fokig sem melegszik fel napközben a levegő. ennek oka az, hogy hideg, nagy nedvességtartalmú levegő örvénylik észak- és közép-európa fölött. hatása a gyenge nappali felmelegedésen kívül a felhőzet gyakori növekedésében, esők, záporok létrejöttében mutatkozik meg. a következő néhány napban a légörvény alig változtatja helyzetét, ezért a kárpát-medencében továbbra is hűvös marad az idő.

szombaton hazánkban többnyire napos idő volt. a felhőátvonulások közben 7, 12 órán át sütött a nap. eső nagyon kevés helyen fordult elő, és mennyisége sem volt több 3 mm-nél. az északnyugati szelet sokfelé kísért viharos szellőkés. hűvös idő volt, délutánra mindössze 14, 20 fokig emelkedett a hőmérséklet. erős volt az éjszakai lehűlés, vasárnap hajnalra - szeszélyes területi eloszlásban - 3, 11 fokig esett a hőmérséklet. egy-két helyen a talaj közelében, rövid időre, 0 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt az ország nagy részén erősen felhős volt az ég, néhol az eső is megeredt. az északnyugati szél feltámadt, a főváros környékén és a keleti országrészben viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órára csak 12, 15 fokig emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,1 fok volt, ez 6,5 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál. /folyt.
köv./ cl olt
14.29 080985 1819

3A

--

bel

- 16 -

1985.09.08.

sb0021 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés /2. rész/

vasárnap 12 órakor budapesten, a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár volt, alig változott. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

változóan, többször erősen felhős lesz az ég, szórványos eső, zápor továbbra is várható. az erős északnyugati szelet elsősorban a keleti országrészben kíséri viharos szellőkésések. hideg marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 4, 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13, 18 fok között várható.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

felhős, szeles idő várható, futó záporral. a hőmérséklet késő este 11, holnap hajnalban 8 fok körül alakul. a balaton térségében ma estig:

a nyugati szél északnyugatra fordul, és az erős szélben viharos szellőkésések is lehetnek. a sárga jelzés érvényes. többnyire felhős lesz az ég, futó záporra is számítani kell. a hőmérséklet késő este 13 fok körül alakul. a tó vize síófoknál 15 fokos.

a duna vízállása budapestnél 360 cm, a víz hőmérséklete 15,6 fok. /mti/ cl olt
14.29 080985 1258

BA

bel

- 17 -

1985.09.08.

sb0022 4 150 mtib1024

elvetették a repcét

1985. szeptember 8. - a korai fűmagvak után mintegy 2000 hektáron elvetették a repcét is a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben. ezen az őszön közel 120 ezer hektáron kerül földbe különböző növények magja, s ebből mintegy 100 ezer hektár lesz a buza.

az elmúlt napok kiadás esőzése után ismét munkába álltak a nagy teljesítményű gépek, készítik elő a talajt vetésre. az idén a hajduságban csaknem kétharmadát szántás nélkül ugynevezett forgatás nélküli kite-technológiával készítik magágyat. ez nemcsak gyorsabb a szántásnál, hanem lényegesen, 20-30 százalékkal kevesebb energiára van szükség hozzá. /mti/

szü cl olt
14.36 080985 0661

sb0023 4 150 mtib1025

Lecsóműszak szegeden

1985. szeptember 8. - a szegedi konzervgyárban vasárnap teljes üzemmel, három műszakban dolgoztak a zöldborsó utáni legnagyobb szabású szezon, a paradicsom tartósításán, illetve az ehhez kapcsolódó lecsókészítésen. a paradicsom zöme a kooperáló ruzsai, mórhalmi és bordányi termelőszövetkezetekből érkezett, ahol előfeldolgozó üzemek működnek, s a paradicsomot már lé formájában küldik a gyárba süritésre. ezen a napon két vagonnyi süritett paradicsomot készítettek, ugyanakkor folytatták a lecsókészítést is. várhatóan a tervezett 440 helyett 520 vagon lecsó kerül a raktárakba, illetve a megrendelőkhöz. /mti/

dob/f, cl olt
14.39 080985 0664

BA

sb0024 4 160 mtib1026

orvosdoktorokat avattak szegeden

1985. szeptember 8. - a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa vasárnap az újszegedi sportcsarnokban cserhádi istván professor, az intézmény rektora elnöklétével ünnepi tanácsulást tartott, amelyen telegdy gyula professor, orvoskari dékán avatta a tanulmányiat most befejezett kétszáz pályakezdőt orvosdoktorrá. az új orvosdoktorok között jugoszláv, ndk-beli és libanoni állampolgárok is vannak.

/mti/

dob cl olt
14.42 080985 0463

sb0025 4 160 mtib1027

borsodi ferenc festőművész kiállítása

1985. szeptember 8. - a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyílt az ausztriában élő és alkotó magyar származású festőművész, borsodi ferenc kiállítása. a hódmezővásárhelyi születésű művésznak mintegy 60 realista alkotását, tájképeket, embereket és környezetüket ábrázoló olajfestményét és grafikáját mutatják be. a tárlatot jutta torggler, ausztria budapesti nagykövetségének kulturattaséja nyitotta meg. a muzeum három termét megtöltő kiállítási anyagot szeptember végéig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

dob/f, cl olt
14.45 080985 0595

Cg

sb0026 4 170 mtib1028

beköltöztek a szegedi állatkert első lakói

1985. szeptember 8. - a hét végén beköltöztek az első lakók a szegedi bányatavak környékén negyven hektárnyi szabadidőparkban kialakuló állatkertbe. elsőként a gemenci erdőgazdaságból vadmalacok és őzek érkeztek és foglalták el új helyüket. a tervek szerint folyamatosan barnamedvek, vadmacskák, pelikánok, bivalyok, szarvasok és más állatok népesítik be az épülő vadaskertet, amelyben majd egzotikus tájak állatai, köztük oroszlanok és afrikai madarak is megjelennek. ez utóbbiak számára mesterséges szigeten alakítanak ki madárházat. az állatkert létrehozásához jelentős értékű társadalmi munkával járultak a szegedi üzemek, így a textilművek, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat, továbbá a kenderfonó és szövőipari vállalat szocialista brigádjai. ez utóbbi cég dolgozói alakították ki a medve és az oroszlanbarlangot, s készítették el a ketrecek vasszerkezetét. /mti/

dob cl olt
14.51 080985 0955

sb0027 4 150 mtib1029

vásár szegeden

1985. szeptember 8. - szeged kiskundorozsmai városrészében vasárnap megtartották a hagyományos országos kirakodóvásárt, amelyre az ország minden részéből mintegy huszezer árus és vevő, valamint érdeklődő érkezett. a mostani vásárra a közelgő őszi nyomta rá a bélyegét. ez abban nyilvánul meg, hogy a különféle régiségek, antik butorok, butélikák, petróleumlámpák, kandallóórák mellett az őszi betakarítási munkákhoz, fóliáskertészkedéshez nélkülözhetetlen speciális eszközöket, kisgépeket is sokan kínáltak eladásra. barkácsoló ezermesterek ötletei nyomán anyag- és munkaerő-takarékos, vagyis vékony acélpengéjű, nők által is könnyen kezelhető kapák és más munkaeszközök kerültek forgalomba. a fóliáskertészkedők számára vetőmagtakarékos kisvetőgépeket „találtak ki”, a házi barkácsolók. ennek lényege, hogy pontosan a kívánt távolságra helyezi a földbe a vetőmagot, így nem kell azt később ritkítani. ugyanakkor nagy volt a kínálat házi készítésű, olcsó kistraktorokból, valamint lovaskocsira emlékeztető, de trabant-motorral hajtott háztáji szállítóeszközökből is. /mti/

dob/f, cl olt
14.55 080985 1117

Cg

bel

- 20 -

1985.09.08.

sb0028 4 130 mtib1030 /embargó: 18 óráig!/

magyar vezetők üdvözlő távirata a bolgár népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából /1. rész/

1985. szeptember 8. -

todor zsvkov elvtársnak,
a bolgár kommunista párt
központi bizottsága főtítkárának,
a bolgár népköztársaság
államtanácsa elnökének

grisa filipov elvtársnak,
a bolgár népköztársaság
minisztertanácsa elnökének

s z ó f i a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és dolgozó népünk nevében elvtársi üdvözlőnköt küldjük a bolgár kommunista párt központi bizottságának, a bolgár népköztársaság államtanácsának és minisztertanácsának, a testvéri bolgár népnek és személy szerint önöknek nagy nemzeti ünnepük, a szocialista forradalom győzelmének és hazájuk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából.

népünk nagy megbecsüléssel és tisztelettel tekint építőmunkájuk eredményeire, amelyek hozzájárulnak bulgária felemelkedéséhez, népük életszínvonalának folyamatos növekedéséhez és szocialista közösségünk erejének további növeléséhez, a béke és a nemzetközi biztonság ügyéhez.

az elmúlt több mint négy évtizedben a magyar és a bolgár nép hagyományos barátsága tovább erősödött. országaink együttműködése a marxizmus-Leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján az élet minden területén sikeresen fejlődik. a varsói szerződésben és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsában végzett közös tevékenységünk jól szolgálja a szocializmus és a társadalmi haladás érdekeit, hozzájárul a nemzetközi biztonság megszilárdításához.
/folyt. köv./

il cl olt
14.58 080985 1608

CE

--

bel

- 21 -

1985.09.08.

sb0029 4 130 mtib1031 /embargó: 18 óráig!/

magyar vezetők üdvözlő távirata a bolgár népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából /2. rész/

nagy nemzeti ünnepükön újabb sikereket kívánunk a testvéri bolgár népnek hazájuk felvirágoztatásában és a fejlett szocialista társadalom építésében.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
főtítkára

losonczy páll
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának
elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának
elnöke

x x x

bulgária nemzeti ünnepe alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte sztanko todorovot, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnökét. táviratban köszöntötte bolgár partnerét a hazafias népfrent országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa. /mti/

bc/il cl olt
15.00 080985 1344

CE

--

sb0030 4 130 mtib1035 /embargó: ~~szep. 8-án~~ 18 óráig!/
 magyar vezetők üdvözlő távirata a kndk nemzeti ünnepe alkalmából

/1. rész/

1985. szeptember 8. -

kim ir szen elvtársnak,
 a koreai munkapárt központi bizottsága főtitkárának,
 a koreai népi demokratikus köztársaság elnökének

kang szong szan elvtársnak,
 a koreai népi demokratikus köztársaság
 közigazgatási tanácsa elnökének

p h e n j a n

tisztelt elvtársak!

a koreai népi demokratikus köztársaság ^{kiáltásának} 37. évfordulóján, az ország nemzeti ünnepén a magyar szocialista munkapárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, dolgozó népünk nevében szívből jövő üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük önöknek, a koreai munkapárt központi bizottságának, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsának és a baráti koreai népnek.

pártunk, kormányunk és népünk nagyra értékeli azokat a sikereket és eredményeket, amelyeket a koreai nép az új társadalom építésében, szocialista vívmányai gyarapításában pártja, a koreai munkapárt vezetésével elért.

támogatjuk a koreai munkapárt és a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának arra irányuló erőfeszítéseit és konstruktív javaslatait, hogy megteremtődjenek korea békés, demokratikus és imperialista beavatkozástól mentes újraegyesítésének kedvező feltételei.

megelégedéssel tölt el bennünket, hogy országaink kapcsolatai eredményesen fejlődnek népeink és a szocialista közösség javára. a jövőben is arra törekszünk, hogy közös céljainkkal összhangban a világbéke és a szocializmus ügyét szolgálva erősítsük és mélyítsük együttműködésünket az élet minden területén. /folyt. köv./

il cl olt
 15.49 080985 1655

cs

--

sb0031 4 130 mtib1032 /embargó: szeptember 8-án 18 óráig!/
 magyar vezetők üdvözlő távirata a kndk nemzeti ünnepe alkalmából

/2. rész/

nemzeti ünnepükön további sok sikert kívánunk önöknek és a koreai népi demokratikus köztársaság dolgozóinak szocialista hazájuk felvirágoztatásáért, a társadalmi haladásért és a békéért folytatott küzdelmükben.

kádár jános
 a magyar szocialista munkapárt
 főtitkára

losonczi pál
 a magyar népköztársaság
 elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy
 a magyar népköztársaság
 minisztertanácsának elnöke

x x x

a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte jang hjong szob-ot, a kndk legfelsőbb népi gyűlése állandó bizottságának elnökét. a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban köszöntötte koreai partnerszervezetét. /mti/

bc/il cl olt
 15.51 080985 1329

cs

--

sb0032 4 150 mtib1033

hétvégi rakodási kampány a vasutnál /1. rész/

1985. szeptember 8. - mint ismeretes, a MÁV rakodási kampányt hirdetett a hétvégére, elsősorban abból a célból, hogy csökkenjen a kirakatlanul várakozó vagonok aránya, s ezzel zavartalaná válhasson a vasuti szállítás a következő napokban. az Mti munkatársai a MÁV vasutigazgatóságain tájékoztatták a kampány tapasztalatairól.

a miskolci igazgatóságtól kapott információ szerint az akció igen eredményesnek mutatkozott. pénteken 2309 kocsit raktak meg áruval és több mint másfélszer vagont üritettek ki. szombaton 1807 volt a berakott és 1480 a kiüritett kocsik száma. vasárnap délelőtt pedig a vállalatok által igényelt üres vagonoknak a 80 százaléka már a megrendelők rendelkezésére állt, illetve az exportszállításhoz szükséges valamennyi vagonba megkezdhették a berakodást. a jól szervezett kampány eredménye az is, hogy a hétvégén egy kézen megszámolhatóak voltak a ki nem rakott vagonok. a szakemberek szerint folyamatosan ilyen munkára lenne szükség ahhoz, hogy a vagonhiány ne okozzon gondokat, kárt a gazdaságoknak, az üzemeknek és a népgazdaságnak. a miskolci MÁV igazgatóság egyébként e napokban a hét végén is fontossági sorrendben elégitette ki az igényeket. a folyamatosan termelő üzemek ellátása, illetve az exportszállítások, valamint a kenyérgabona és a dinnye szállítására élvezett elsőbbséget. a hét utolsó három napján csak minimális megrendelést nem tudott a MÁV teljesíteni, így például a nyéki kavicsbányák és a borsodi kőbányák kaptak a szükségesnél kevesebb nyitott vagont.

a szombathelyi MÁV igazgatóság területén a szállító és a szállítató felek jó együttműködésének köszönhetően vasárnap mintegy 780 kocsit raktak ki, zömmel szenet, mészsizapot, zuzott követ és különböző építőanyagokat. ez csaknem 200 kocsival több, mint amennyit az előző vasárnapokon raktak ki. szinte sehol sem okozott gondot az áru kirakása. ajkán például a hőerőmű dolgozói vállalták ezt a vasárnapi munkát. áruberakásra 500 kocsit igényeltek a szállítatók vasárnap; ezt maradéktalanul kielégítette a vasut, sőt még több kocsit is rendelkezésre tudott volna bocsátani. a hétvégi tapasztalatok alapján úgy határoztak, hogy a következő hetekben is megszervezik ezt az akciót.

a debreceni vasutigazgatóság területén is sikeresnek könyvelték el a hétvégi árukirakodási kampányt: általában 400 kirakatlan vagon marad hétfőre, ezuttal egyharmaddal kevesebb. pénteken, szombaton és vasárnap 3500 vagon várt kirakásra hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyében, több mint 3200-ból ki is rakták az árut. a MÁV és a fuvaroztatók közötti jobb együttműködés biztosítására püspökladányban, karcagon és Kisvárdán hétvégi szállítási ügyeletet szerveztek. /folyt. köv./ bi/cl olt
15.52 080985 2744

sb0033 4 150 mtib1034

hétvégi rakodási kampány a vasutnál /2. rész/

a székesfehérvári MÁV pályaudvaron péntek délutántól vasárnap estig 100 vagon ki- és berakását végezték el. a rakodókapacitások jobb kihasználása, valamint a kocsifordulók meggyorsítása érdekében több vállalat rakodói és a MÁV dolgozói munkával töltötték a hét végét. két irányvonalat állítottak össze alumíniumtermékekből, illetve exportra szánt gabonából, a tűzép rakodói pedig 15 vagon építő- és tüzelőanyagot raktak ki. a MÁV rakodóbrigádjai szabadbattyánban és Mohán dolgoztak, szenet, valamint darabárut raktak ki, illetve be. a tervek szerint az elkövetkező hetekben rendszeresen tartanak majd hétvégi műszakokat a terhevagonok gyorsabb rakodása, üritése céljából. /mti/

bi/bas/lér/tár/dáv/cl olt
15.53 080985 0767

sb0034 4 150 mtib1036

a legfontosabb a lakosság szénellátása -tanácskozás a tatabányai szénbányáknál /1. rész/

1985. szeptember 8. - vasárnap a tatabányai szénbányák vezetői és szocialista brigádjainak vezetői együttes tanácskozáson értékelték a vállalat ez évi első nyolchónapi tevékenységét és meghatározták a további feladatokat. a fórumon jelentették be, hogy a bányaiipari dolgozók szakszervezete - fennállása óta - első ízben rendezi vidéken, mégpedig tatabányán kongresszusát. a november végén sorra kerülő 23. kongresszus tiszteletére munkaversenyt hirdetett a vállalat szakszervezeti bizottsága.

a munkásgyűlésen fekete Lajos, a vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy a tatabányai szénbányáknál az év elején 1 millió 960 000 tonna szén termelését tervezték. az eredeti tervet év közben módosították és december 31-ig várhatóan - 155 000 tonnával kevesebb - 1 millió 805 000 tonna szenet küldenek a felszínre a tatabányai bányászok. a tervmódosítás egyik oka a termelési szerkezet megváltoztatása. az esztendő hátralévő hónapjaiban kevesebb gyengébb minőségű ugynevezett erőművi szenet termelnek, ugyanakkor növelik a tűzépnek szállítandó szén mennyiségét. lakossági felhasználásra az eredetileg tervezett 785 000 tonnával szemben az év végéig összesen 931 000 tonna szenet szállítanak.

bejelentették: az év első nyolc hónapjában 1 millió tonna szenet termeltek a vállalatnál. szeptembertől négy hónap alatt 800 000 tonna tüzelőanyagot kell a felszínre juttatni. ennek a mennyiségnek a kitermelése rendkívüli erőfeszítéseket követel a szénmedence 12 ezres kollektívájától. mint elmondták a terv teljesítését segíti, hogy október közepén az épülő mányi bányüzemben megkezdik a termelést. az új bánya első tömegtermelő munkahelyéről az idén 100 000 tonna jó minőségű tüzelőanyagot küldenek a felszínre.

a lakosságnak szállítandó szén mennyiségét növeli majd az új finommosómű átadása. ennek segítségével visszanyeri jó minőséget az úgynevezett tatabányai aprószén. javul a brikett minősége is, mert a finommosóból kikerülő szenet dolgozzák fel. /folyt./

15.53 080985 2070

--

sb0035 4 150 mtib1037

a legfontosabb a lakosság szénellátása -tanácskozás a /2.rész/

közölték a tanácskozáson, hogy októberben a tatabányai szénbányák kivitelezésében új haldex rendszerű meddőfeldolgozó üzemet adnak át a csehszlovákiai ostravában. a magyar-csehszlovák vállalat közös tőkebefektetéssel létesült. az új üzemben évi fél millió tonna meddőből 80 000 tonna kőszén nyernek vissza. a jó minőségű szén fele-fele arányban osztja szét egymás között a haldex-ostrava közös vállalat két résztvevője a tatabányai és az ostravai szénbánya. már az idén megérkezik az első ilyen szénszállítmány hazánkba.

a népgazdaság szénigényeinek kielégítésére a tatabányai bányászok szeptemberig husz szabadnapjukon vállaltak munkát. az év hátralévő csaknem négy hónapjában minden szombaton és vasárnap dolgoznak a bányüzemekben, hogy a lakosságnak elegendő szenet szállíthassanak. /mti/

til/cl olt
15.54 080985 0893

CE

--

sb0036 4 170 mtib1038

101. születésnap

1985. szeptember 8. - százegyedik születésnapját ünnepelte vasárnap özv. Vörös Jánosné Zalaegerszegen. Rózsi néni Zalacséb községben született, 22 éves korában ment férjhez és 10 gyermeket szült. nyolc unokája, kilenc dédunokája és egy ükunokája van. a Csácsbozsoki városrészben, az egyik lányával együtt él, viszonylag jó egészségnek örvendő idős asszonyt a jeles alkalomból népes családjának tagjai köszöntötték. /mti/

tas/kné/cl olt
16.11 080985 0470

--

sb0037 4 150 mtib1039

paprikaszüret csongrádban

1985. szeptember 8. - csongrád megyében megkezdődött a tájegység jellegzetes mezőgazdasági terményének, a fűszerpaprikának a betakarítása. a 3.160 hektáros szegedi fűszerpaprikás tájkörzetben beérték az első csövek, elsősorban a melegebb homokvidéki területek, háttáji gazdaságok palántáiról nevelt bokraik, s a gazdák hozzáálltak a szedéshez. a következő napokban kezdenek a nagyüzemi táblákon a magról vetett paprika betakarításához. a termés a tavalyinál jobbnak ígérkezik, s hamarosan megindulnak az első szállítmányok a szegedi paprikafeldolgozó vállalat telepeire, átvevőhelyeire. /mti/

dob/cl olt
16.15 080985 0644

CF

--

sb0038 4 130 mtib1041

nóta történeti kiállítás

1985. szeptember 8. - országos nóta történeti kiállítást nyitottak meg vasárnap blaha lujza születésének 135. évfordulója alkalmából, a kőbányai pataky istván művelődési központban. az ezernél több fotó és dokumentum közel két évszázad nóta-népdal eseményeit villantja fel. a kiállítás gál gabriella énekművész gyűjteményének egy része. az érdeklődők szeptember 15-ig tekinthetik meg naponta 10-18 óráig. /mti/

cl olt
17.14 080985 0459

--

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés

1985. szeptember 8. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:
hideg, szeles, felhős idő várható
várható időjárás hétfő estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég. kisebb eső, futó zápor bárhol kialakulhat. többfelé megerősödik, néhol viharos lesz az északnyugati szél. a hőmérséklet délután 15 fok körül várható. /mti/

cl olt
18.22 080985 0443

95

--

sb0040 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat!/
javítják a telefonokat

1985. szeptember 8. - mint közöltük, a józsef attila lakótelepen vizcsőtörés miatt több mint 4000 telefonállomás elnémult. vasárnap estig 2440 állomás üzemképes lett. a többi összeköttetését - várhatóan - hétfő estig teremtik meg a szakemberek. /mti/

is/cl olt
18.44 080985 0300

--

sb0041 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke 1985. szeptember 8.

sb0001 vita a településfejlesztési hozzájárulásról
sb0002 diáksegítség a mezőgazdaságban
sb0003 próbaüzem a pannonhalmi téglagyárban
sb0004 bővült a folyadéktárolók választéka
sb0005 környezetvédelmi rekonstrukció
sb0006 ezüstpártás Lányka koponyák pecsett
sb0007 könyv a kaposvári tanácskozás anyagáról
sb0008 czinege lajos ulánbátorba utazott
sb0009 nemzetközi geológiai kongresszus
sb0010 keceli napok
sb0011 szüreti előzetes
sb0012 befejeződtek a börzsönyi napok
sb0013 folklór-nap velemben
sb0014 ifjúsági nap szombathelyen
sb0015 elnémult telefonok
sb0016 gépek ezrei a földeken /1. rész/
b00017 gépek ezrei a földeken /2. rész/
sb0018 a hősi várvédelem évfordulója
b00019 kiskert műszak pécs környékén
b00020 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0022 elvetették a repcét
b00023 lecsóműszak szegeden
b00024 orvosdoktorokat avattak szegeden
sb0025 borsodi ferenc kiállítása
sb0026 beköltöztek a szegedi állatkert első lakói
sb0027 vásár szegeden
sb0028 magyar vezetők üdvözlő távirata /1. rész/
sb0029 magyar vezetők üdvözlő távirata /2. rész/
sb0030 magyar vezetők üdvözlő távirata /2. rész/

sb0031 hétfői rakodási kampány /1. rész/
 sb0032 hétfői rakodási kampány /2. rész/
 sb0033 magyar vezetők üdvözlő távirata /1. rész/
 sb0034 a legfontosabb a lakosság /1. rész/
 sb0035 a legfontosabb a lakosság /2. rész/
 sb0036 101. születésnap
 sb0037 paprikaszünet csongrádban
 sb0038 nőta történeti kiállítás
 sb0039 időjárás-jelentés
 sb0040 javítják a telefonokat
 sb0041 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György, szerkesztette: Oltványi Ottó /cl/
 20.14 080985 1705

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 09.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

városi tanácsulések - tervkoncepció /1. rész/

1985. szeptember 9. - ezekben a napokban tárgyalják a városi tanácsok a hetedik ötéves terv koncepcióját, vetik egybe a fejlesztési elgondolásokat a várható pénzügyi lehetőségekkel. a választások óta ez az első alkalom, hogy a testületek tagjai a település egészét érintő ügyben hallassák hangjukat, képviselve a mögöttük álló állampolgárokat. a feladat: úgy rangsorolni a teendőket, hogy az érdekeket igazságosan összehangolva határozzanak a fejlesztésről. nagyvárosok, megyeszékhelyek, közepes és kisvárosok egész sorában már lezajlottak a tanácsulések - a vitáról, a következő fél évtized most kibontakozó fejlesztési terveiről tudósítanak az mti munkatársai.

valamennyi tanácsulésen alapvető feladatként s elsőrendű tennivalóként a lakásépítést jelölték meg. a debreceni program több mint tízezer lakás megépítésével számol az új tervidőszakban, hogy ez megvalósítható legyen, mintegy három-három és félezer telepszerűen épülő lakáshoz kell kialakítani a telkeket, s ezen túlmenően két és fél-háromezer telket parcellázni a családi házak, sorházak, egyedi társasházak építéséhez. miskolcon jelenleg több mint 11 ezer család vár lakásra. a tervkoncepció szerint két és félezer állami lakást építenek, két-háromezer otp lakás felépítésével számolnak, s háromezer telket alakítanak ki, bocsátanak a magánépítkezők rendelkezésére. emellett több mint háromezer lakás felújítását tervezik, s kimondták: fokozni kell a rekonstrukciós munkák ütemét a belvárosban.